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渭滨区2020-2021-2高一年级化学试题 WB202106 
可能用到的原子量：H:1  C:12  N:14  O:16  Na: 23  S:32  Cl:35.5  Cu:64 

第Ⅰ卷（选择题，共50分） 

一、选择题（本题包括20小题，每题只有一个选项符合题意，每小题2.5分，共50分） 

1.“绿色化学、保护环境”将成为社会发展的主旋律。下列做法不应该提倡的是 

A. 利用农作物秸秆制取乙醇       B. 提倡绿色出行，减少汽车尾气排放 

C. 露天焚烧废旧塑料，防止白色污染  D. 发展氢能源，减少化石燃料的使用 

2.1869年，俄国化学家门捷列夫制作出了第一张元素周期表，揭示了化学元素间的内在

联系，成为化学发展史上的重要里程碑之一。下列有关我们常用的元素周期表的说

法正确的是 

A.元素周期表有七个横行，也是七个周期  

B.元素周期表有 18 个纵行，即有 18个族 

C.短周期是指第一、二、三、四周期    

D.IA族的元素全部是金属元素 

3.下列属于吸热反应的是 

A. 气态水液化为液态水            B. 高温分解石灰石 

C. 氢氧化钠和盐酸反应            D. 氢气在氯气中燃烧 

4.下列化学用语正确的是 

A. 乙醇分子式：CH3CH2OH B. 氮气的结构式：:N N:  

C. 中子数为 8的氧原子：
16

8O  D. 环己烷的结构简式：  

5.下列物质中属于离子化合物的是 

A. CH3CH3  B. KOH   C. CO2     D. H2SO4 

6.下列物质既能发生取代反应，又能发生加成反应的是 

A. 苯 B. 乙酸 C. 氢气 D. 甲烷 

7.有 A，B，C，D四种金属。将 A与 B用导线连接起来浸入电解质溶液中，B不易腐蚀，

将 A，D 分别投入等浓度的盐酸中，D 比 A 反应剧烈，将铜浸入 B 的盐溶液中，无明

显变化，若将铜浸入 C 的盐溶液中，有金属 C 析出。据此判断这四种金属的活动性

由强到弱的顺序是 

  A．D>C>A>B          B．D>A>B>C          C．D>B>A>C         D．B>A>D>C 

8.某元素 W的原子结构示意图为  ，下列说法不正确的是 

A. W处于元素周期表的第三周期 

B. m＝7，W形成的单质可用于自来水消毒 

C. m＝1，W的最高价氧化物对应的水化物是一种弱碱 

D. m＝6，W可以形成化学式为 WO2的氧化物 

9.X、Y、Z是周期表中相邻的三种短周期元素，X和 Y同周期，Y和 Z同主族，三种元素

原子的核内质子数之和为 31，则 X、Y、Z是 

A. C、Na、Si      B. C、Mg、Al        C. N、O、S      D. P、S、O 

10.100mL 2mol·L-1 的硫酸跟过量的锌片反应，为加快反应速率，又不影响生成的氢气

的总量，可采用的方法是 

A．加入适量的 6 mol·L-1的硫酸        B．适当加热 
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C．加入适量的蒸馏水                  D．加入适量的稀硝酸 

11.将甲、乙两种非金属的性质相比较，能说明甲比乙的非金属性强的是 

①甲的单质比乙容易与 H2化合；②甲的单质能与乙的阴离子发生置换反应； 

③甲的最高价氧化物对应的水化物酸性比乙的最高价氧化物对应的水化物酸性强； 

④与某金属反应时甲原子得电子数目比乙的多；⑤甲的单质熔、沸点比乙低。 

A．①④         B．③⑤         C．①②③         D．①②③④⑤ 

12.只用一种试剂就可以鉴别乙酸溶液、葡萄糖溶液、蔗糖溶液，这种试剂是 

A．NaOH溶液     B．Cu(OH)2悬浊液     C．石蕊试液      D．Na2CO3溶液  

13.某温度下在恒容密闭容器中进行反应：X(g)+Y(g) Z(g)+W(s)下列叙述正确的是 

A. 充入 X，反应速率减小 

B. 当容器中 Y的正反应速率与逆反应速率相等时，反应达到平衡 

C. 升高温度，反应速率减小 

D. 达到平衡后，反应停止 

14.氢氧燃料电池可以使用在航天飞机上，其反应原理示意图如下图。下列有关氢氧燃

料电池的说法正确的是 

 
A．该电池工作时电能转化为化学能             B．该电池中电极 a 是正极 

C．外电路中电子由电极 b通过导线流向电极 a    D．该电池的总反应：2H2+O2=2H2O 

15.下列关于食物中的基本营养物质的叙述不正确的是 

A. 蔗糖和麦芽糖互为同分异构体 

B. 葡萄糖在碱性、加热条件下可以与银氨溶液反应 

C. 植物油和动物脂肪中碳原子的连接方式完全相同 

D. 酶是生物体内重要的催化剂 

16.某烃的结构简式为  ，它可能具有的性质是            

A．它能使溴水褪色，但不能使酸性高锰酸钾溶液褪色 

B．它既能使溴水褪色，也能使酸性高锰酸钾溶液褪色 

C．易溶于水，也易溶于有机溶剂 

D．能发生加成反应，一定条件下最多可与 3 倍物质的量的氢气加成 

17.短周期元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次增大，W 位于第一周期，Y 与 W 位于同一主

族，X在地壳中含量最高，X、Y、Z形成的化合物 YZX是“84”消毒液的主要成分。

下列说法不正确的是 

A. YZX中 Z化合价为＋1价         

B. W、X可形成两种化合物 

C. Y2X2中既含有离子键又含有共价键  

D. Z的最高价氧化物对应水化物的酸性在同周期中最弱 

18.将纯锌片和纯铜片按图方式插入同浓度的稀硫酸中一段时间，以下叙述正确的是  
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A．两烧杯中铜片表面均无气泡产生 

B．甲中铜片是正极，乙中铜片是负极 

C．两烧杯中溶液的 pH 均增大 

D．甲、乙溶液均变蓝 

 

 

19.室温时 10ml某气态烃与过量的氧气混合，完全燃烧后的产物通过浓硫酸，再恢复至

室温，气体体积减少了 30ml，剩余气体再通过氢氧化钠溶液，体积又减少了 40ml，

则该气态烃的分子式为 

A．C4H6          B．C2H4           C．C3H8           D．C4H8 

20.下列性质的递变规律不正确的是  

A．Al、Mg、Na的原子半径依次减小 

B．Li、Na、K、Rb、Cs单质的失电子能力逐渐增强 

C．NaOH、KOH、CsOH 碱性依次增强 

D．HCl、H2S、PH3稳定性依次减弱 

第II卷（非选择题，共50分） 

二、填空题 

21.（12分）下表为元素周期表的一部分，请回答有关问题： 

周期 ⅠA ⅡA ⅢA ⅣA ⅤA ⅥA ⅦA 0 

2     ①  ②  

3  ③ ④ ⑤  ⑥ ⑦ ⑧ 

4 ⑨      ⑩  

 

（1）①和⑤的元素符号是           和          。 

（2）表中最活泼的金属是        ，非金属性最强的元素是       。（填写元素符号） 

（3）表中能形成两性氢氧化物的元素是        （填写元素符号），分别写出该元素

的氢氧化物与⑥⑨最高价氧化物的水化物反应的化学方程式：         、           

（4）⑦和⑩元素形成单质的氧化性的强弱为             （用化学符号表示） 

（5）用电子式表示③和⑦元素原子形成化合物的过程                             

22．（6分）比赛中，当运动员肌肉挫伤或扭伤时，随队医生即对准受伤部位喷射氯乙

烷（沸点12.27℃）进行局部冷冻麻醉应急处理。乙烯和氯化氢在一定条件下制得氯

乙烷的化学反应方程式是（有机物用结构简式表示）                     ，该反

应类型是               ，该反应的原子利用率为           ，决定氯乙烷能用

于冷冻麻醉应急处理的具体性质是                     。 

23.（7 分）在体积为 2L 的恒容密闭容器内，充入一定量的 NO 和 O2，800℃时发生反应

2NO(g)+O2(g) 2NO2(g)，容器中 n(NO)随时间的变化如表所示： 

时间/s 0 1 2 3 4 5 

n(NO)/mol 0．020 0．010 0．008 0．007 0．007 0．007 

 

（1）反应在 1～2s内，O2的物质的量减少       mol。该反应在第__   _ 秒时达到平

衡状态。 
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（2）如图所示，表示NO2浓度变化曲线的是__     _(填

字母)。用 O2表示 0～2s内该反应的平均速率 v＝     

_      _mol·L－1·s－1 

（3）能说明该反应已达到平衡状态的是__    _(填

字母)。 

  a.容器内气体颜色不再变化 

  b.O2的物质的量保持不变  

  c.容器内混合气体的密度保持不变 

三、实验题 

24.(12分) “酒是陈的香”，就是因为酒在储存过程中生成了有香味的乙酸乙酯，在实

验室我们也可以用如右图所示的装置制取乙酸乙酯。回答下列问题： 

（1）写出制取乙酸乙酯的化学反应方程式              

（2）浓硫酸的作用是：①            ；②             

（3）饱和碳酸钠溶液的主要作用是                                            

（4）装置中通蒸气的导管不能插入溶液中，目的是      

（5）若要把制得的乙酸乙酯分离出来，应采用的实验操作

是     。 

25.(6分) 卤块的主要成分是 MgCl2，还含有少量 SiO2。现以卤块为原料按如图所示流程

进行生产，用于制备金属镁。 

 
请回答下列问题： 

（1）步骤①中，为了加快酸溶速率，除了适当增加稀盐酸的浓度外，还可以采取的措

施是____________(任写一条)。 

（2）步骤②得到的 X是___(填化学式) 

（3）能够分离得到沉淀的方法是____ 

（4）写出步骤④的化学方程式：_______ 

四、计算题 

26.（6分）将 4.6克金属钠放入足量的乙醇中反应，计算生成标准状况下气体的体积是

多少升？ 
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